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ВСТУП 

 

 

Озеленення навчальних закладів є важливим аспектом формування 

сприятливого екологічного середовища, естетичного вигляду території та 

створення комфортних умов для навчання і відпочинку. Одним із ключових 

елементів озеленення є використання декоративних рослин, серед яких 

представники родини Liliaceae посідають особливе місце завдяки своїй 

різноманітності, яскравості квітів та тривалості декоративного ефекту [46]. 

Родина Liliaceae включає широкий спектр видів і сортів, які мають значний 

потенціал для використання у садово-парковому дизайні. Представники цієї 

родини вирізняються витонченими формами, багатою палітрою кольорів, а також 

адаптивними властивостями, що робить їх універсальними для озеленення 

територій з різними кліматичними та ґрунтовими умовами [46]. 

Місто Новоселиця, як і більшість сучасних населених пунктів, стикається з 

проблемою підвищення рівня озеленення, особливо в межах навчальних закладів. 

Вибір видових і сортових форм рослин є важливим завданням, оскільки він 

визначає ефективність використання зелених насаджень з точки зору естетики, 

екології та догляду [1, 5, 17, 26]. 

Актуальність теми дослідження зумовлена потребою оптимізувати 

озеленення навчальних закладів м. Новоселиця шляхом аналізу та вибору 

найефективнішого видового і сортового різноманіття родини Liliaceae. Вивчення 

існуючих насаджень, а також розробка рекомендацій щодо покращення 

використання цих рослин, сприятиме підвищенню якості ландшафтного дизайну 

та екологічного стану територій [22, 30]. 

Мета роботи – аналіз використання видового і сортового різноманіття 

родини Liliaceae в озелененні навчальних закладів м. Новоселиця. 

Завдання дослідження включають: 
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1. Аналіз існуючого стану озеленення територій навчальних закладів м. 

Новоселиця. 

2. Визначення найпоширеніших видів і сортів родини Liliaceae, що 

використовуються в озелененні. 

3. Оцінка декоративних і адаптаційних властивостей рослин цієї родини в 

умовах регіону. 

4. Розробка проєктів та рекомендацій щодо розширення і раціонального 

використання видової та сортової різноманітності родини Liliaceae. 

Об’єкт дослідження – родина Лілійні (Liliaceae)  як декоративні рослини. 

Предмет дослідження – аналіз використання представників родини Лілійні 

в озелененні навчальних закладів м. Новоселиця. 

Методи дослідження включають аналіз території дослідження на предмет 

умов зростання рослин, їх стану, визначення площ та функціональних зон з 

подальшою розробкою пропозицій та рекомендацій озеленення досліджуваної 

території. 

Прaктичне знaчення одержaних результaтiв. Дослідження має наукове і 

практичне значення, оскільки результати можуть бути використані для 

покращення озеленення навчальних закладів та підвищення естетичної і 

екологічної цінності зелених насаджень. 

Aпробaцiя результaтiв дослiдження. Отримaнi результaти були 

предстaвленi тa обговоренi під час роботи Всеукраїнської науково-практичної 

конференції з міжнародною участю «Подільські читання: дослідження, охорона 

довкілля та збереження біотичного та ландшафтного різноманіття, природнича 

освіта» (Кaм’янець-Подiльський, 2024 р.). 

Публікації. За результатами кваліфікаційної роботи опубліковано одну 

наукову статтю. 

Структурa роботи. Квaлiфiкaцiйна робота складається зі вступу, шести 

роздiлів, висновків, списку використaних джерел, що мiстить 57 нaйменувaнь та 

додатків. Зaгaльний обсяг роботи стaновить 59 сторiнок.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Озеленення навчальних закладів є складним процесом, який базується на 

знаннях про природно-кліматичні умови регіону, благоустрій території, 

зонування простору та функції зелених насаджень.  

2. Дотримання принципів підбору рослин для озеленення навчальних 

закладів забезпечує функціональність, естетичність і екологічну 

ефективність зелених зон. Воно не лише покращує мікроклімат, якість 

повітря та ґрунту, а й створює комфортне середовище для навчання й 

відпочинку, сприяючи гармонійному розвитку здобувачів освіти, 

формуванню екологічної культури та свідомості.  

3. Декоративні властивості рослин родини Liliaceae роблять їх 

універсальними для озеленення різних територій. Їхнє використання 

дозволяє створювати естетично привабливі композиції, які радують своєю 

красою в різні сезони року. 

4. Найбільш популярними декоративними представниками родини Лілійні є 

рід Lilium (Лілії), Tulipa (Тюльпани), Fritillaria (Рябчики), Erythronium 

(Еритроній), Gagea (Зірочки). Ці представники характеризуються високим 

адаптаційним потенціалом, що дозволяє їм зберігати декоративність в 

умовах міського середовища, а догляд за ними є нескладним. 

5. Проаналізувавши зелені насадження територій навчальних закладів 

м. Новоселиця, нами було з’ясовано, що в озелененні присутні 

представники роду Lilium та Tulipa. Зустрічалися в основному такі види 

як Lilium regale (лілія королівська) та Lilium candidum (лілія білосніжна) 

та їх сорти Stargazer з яскраво-рожевими квітами з білою облямівкою і 

Casa Blanca, що мають великі білі квіти. Серед тюльпанів поширені Tulipa 

gesneriana і ранньоквітучі Tulipa fosteriana та їх сорти Tulip 'Red Emperor', 
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‘Apeldoorn’ з червоними чи жовтими квітами і Tulip 'Purissima Design' – з 

білими квітами. 

6. Проаналізувавши досліджувану територію, її площу, умови зростання 

рослин біля навчальних закладів м. Новоселиці, ми запланували 

розробити наступні проєкти з використанням родини Liliaceae:  клумба в 

центрі подвір’я, міксбордер вздовж доріжок та в центрі подвір’я, рабатка, 

по периметру подвір’я та альпійська гірка.  

7. В процесі створення проєктів озеленення дотримувались рекомендацій 

висаджувати рослини на різних рівнях для створення багатоярусної 

композиції, зважати на період цвітіння, щоб забезпечити декоративність 

протягом сезону, створити інфраструктуру для догляду, звертати увагу на 

поєднання форм, кольорів і текстур для створення гармонійного вигляду. 

8. Таким чином, здійснивши розробку проєктів озеленення територій 

навчальних закладів м. Новоселиця з використанням рослин родини 

Liliaceae можемо зробити висновок, що вони ідеально підходять для цього 

завдання завдяки їх декоративності, невибагливості та широкому 

асортименту. Вони додають привабливості території, сприяють 

створенню сприятливого середовища для навчання і відпочинку, 

формуванню екологічної свідомості серед здобувачів освіти через 

приклад турботи про природу. 

9. Кваліфікаційна робота не лише сприяє поглибленню знань у галузі 

біології, але й відкриває широкі можливості для інноваційної та 

практичної діяльності вчителя біології та основ здоров’я. 
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	 Тюльпани (Tulipa) середньопізнього чи пізнього цвітіння, наприклад, Miranda, Queen of Night, Golden Apeldoorn та інші.
	1. Озеленення навчальних закладів є складним процесом, який базується на знаннях про природно-кліматичні умови регіону, благоустрій території, зонування простору та функції зелених насаджень.
	2. Дотримання принципів підбору рослин для озеленення навчальних закладів забезпечує функціональність, естетичність і екологічну ефективність зелених зон. Воно не лише покращує мікроклімат, якість повітря та ґрунту, а й створює комфортне середовище дл...
	6. Проаналізувавши досліджувану територію, її площу, умови зростання рослин біля навчальних закладів м. Новоселиці, ми запланували розробити наступні проєкти з використанням родини Liliaceae:  клумба в центрі подвір’я, міксбордер вздовж доріжок та в ц...




